Vulohach 1, 2,4.1,4.2, 6,7, 8 a 16 piepiite do zaznamového archu pouze vysledky.

1 bod
1 Vypoctéte tii pétiny z dvojnasobku ¢isla 15,
% . 3 i
—_ 1 ) = — '3::) = ,,
s 07 3 18
max. 2 body
2 Dopliite do ramecku takové ¢islo, aby platila rovnost:
2.1
61 minot S& minok
11 hodin 17 minut — 9 hodin 45 minut = Li/z minut
2.2
2
8epchw 3 ,?Jc/mz
28m2—| 1 | g2 = 2300 dm’ + 2300 cm?
9@1’”0&/}; 4
V zaznamovém archu uvedte éisla doplnéna do rameeka.
Doporuceni: Ulohy 3, 4.3 a 5 feite pfimo v zdznamovém archu.
max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiste zZliomkem v zakladnim tvaru.
3.1 1
LI GRP S S/ S S A ¢
6-4) - w+2= L% FEEte Sl
8 M g AR AR .

3.2

V zéznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup feseni.



max. 4 body

4 Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zévorky):
4.1

Ba-2)-(-20)= |- a +ha |
4.2

Gx-42= |Ix =L +4 |

43 "

@+n)-Gn=3)+Gn-n) 2—n-G-5 = Em~§ +Im=38n 16m -2 125 -

= ’54721‘(7’/)7~é 1

V zaznamovém archu uvedte pouze v poduloze 4.3 cely postup feseni.

max. 4 body

5 Reste rovnici: ,

bvomick 5
5.1 b I s

¢ 7 1

o,6x—5:1,4x+1,5’ ¢

5., 4 4 24 /—é 4 4,4 o4

E:)\‘ = ? fz S)/+Z. Z+Z Z-Z

2 |5, (-4

5

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech Ulohy cely postup feseni (zkousku nezapisujte).
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Vsichni chlapci atletického oddilu se sefadili do zastupu podle velikosti. Pfed Petrem stala
jedna osmina celkového poctu chlapct. Hned za Petrem stal jeho bratr Radek a za Radkem
jeste pét Sestin celkového poctu chlapct.

(czw)

max. 4 body
6 Neznamy celkovy poéet chlapcti atletického oddilu oznaéte x.

6.1 V zavislosti na veli¢ing x vyjadiete pocet chlapcd, ktefi stali pred Petrem.
6.2 V zavislosti na veli¢iné x vyjadiete pocet chlapc(, ktefi stali za Petrem.

6.3  Vypoctéte ce\l‘kovy pocet chlapcl atletického oddilu. @
1, ) ,
I H4d +0ox =4y
X =4y

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Na obrazku jsou sestaveny dvé rtizné dvojice ozubenych kole¢ek.
Sedé kole¢ko mé 15 zubU a obé bila kolecka 24 zubdl.
Cerné kole¢ko, které ma méné zub nez bilé, se za kazdych 5 sekund otoéi tfikrat.

(czvv)

mU&"; QLI) = 1.2.2.3:8=120 max. 4 body
7

7.1 Pro prvni dvojici kole¢ek uréete, kolikrat se musi otocit Zedé kolecko, nez se poprvé
obé kolecka vrati do vychozi polohy. M(A, '2‘1) = 1o
7.2 Urcete, kolikrét se ¢erné kole¢ko otoéi za 5 minut.

7.3 Vedruhé dvojici kolecek se obé kole¢ka vrati do vychozi polohy poprvé po dvou
otackach bilého kolecka.

Vypo<itete, kolik zubt ma cerne;gll)gfko, 113 i oﬂ: 9‘/
M2 =42 420246 < [ix | éL—»J ————
YR W2 240

A6 <[ 2.4-2

—_—

E
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Z mista A do mista B 3la Iva ptimou cestou dlouhou 2 km. Dan Sel z mista A do mista B
vychazkovou trasou, kterd ma tvar pulkruznice.

{tm Al

- = -

---- Iva

| m_
) Do 0z L5 = 84y A= 9y A max. 2 body

P il
8.1  Vypoctéte kolikrat/del3i byla cesta Dana nez cesta Ivy.
(Vysledek zaokrouhlete na setiny.) 3|4Lf r ) = ’m
8.2  Vypoctéte, 0 kolikkilometrdi vice ugel Dan nez Iva.
(Vysledek zaokrouhlete na setiny km.) .~ [ 7

31’1‘1 = }Z = /// 417 é-/h’lm‘ il f, 7/9/.&//‘7

e —

Doporuceni pro ulohy 9 a 10: Rysujte pfimo do zdznamového archu.
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Vroviné lezi pfimka KL. /g, X

4)%( LK [Y.LEX| =30
§ ko k(L ne (LK)

'3/ M,'Me Anw kX
j a kLM

A

(CZWV)
max. 2 body
9 Body K, L jsou vrcholy trojuhelniku KLM. Velikost uhlu LKM je 30°.

Vzdalenost bodu L od bodu K je stejna jako vzdalenost bodu L od bodu M.
Sestrojte jeden trojuhelnik KLM.

V zaznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).
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Vroviné lezi pfimka ¢ a mimo ni dva rtizné body B, D.

/

(CZwv)
max. 3 body
10 Body B, D jsoy vrcholy obdélniku ABCD. Vrchol Cobdélniku ABCD lezi

na pfimce ¢
10.1  Sestrojte a oznacte pismenem chybgjici vrchol C obdélniku ABCD.

10.2  Sestrojte a oznaéte pismenem chybéjici vrchol A obdéIniku ABCD
a obdélnik narysuijte.

Najdéte vSechna feseni. ‘
V zaznamovém archu obtahnéte celoy konstrukci propisovaci tuzkou (Cary i pismena).
1) 88 oied BD
) i k (gl = ]ID!) Luf/)n(cf 0/73'(5/)4’ OAC)/E!//?/Zo’
b 0 Ce hue
Cte kue
Y 08 €
) A; A kn (e
A Ae kn gl4
Y D AKY | o ABCD
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Skola ma dvé devaté tridy (9. A a 9. B).
V9. A je tiikrat vice chlapct nez divek a celkem je v této tiidé 24 zaka.
Pocet vSech zakUl 9. B je o tfetinu vétsi nez pocet vSech zaka 9. A.
V 9. B je pomér poctu divek a poctu chlapcl (v uvedeném poradi) 3 : 5.

a N i :

Divky Chlapci Celkem i %) cr X e 6,.

9.A b ¥ 24 Ch- 1x--4f
. ' - Cellor 24
) X+Jx=2¢
Celkem /H ?o SZ 5

(CZWV)
max. 4 body

11 Rozhodnéte o kazdém z nésledujicich tvrzeni(11.1-11.3), zda je
pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

111 V9.Aje pomér poctu dl'\{ef\a poctu chlapct (v uvedeném pz"é%il’) ]QZ [ﬁ

11.2  Celkovy pocet divek z oboU 9. tiid je stejny jako pocet chlap TV 9. A, [Z D

11.3  V9.Bje pocet divek o 8 mensi nez pocet chlapcl. D
48,  Pod Ble . g $24=(T] J+r:ﬁ/ \7[12 .

divks - 342 ]

e Chlpe— CaELZ2]
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a + 245 i oL+ EH P = /fb") o
, 2_0C ; deij ~4 @/)
68

(czvv)
2 body

12 Jaka je velikost uhlu a?
Velikosti uhll nemérte, ale vypoctéte.

() ss°
B) 90°
Q 92°
D) 94°

E) jina velikost
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Ctverec se stranou délky 17 cm je rozdélen
na Sedy Sestithelnik a dva shodné bilé trojuhelniky. 2cm
Nejdelsi strana bilého trojuhelniku ma délku 17 cm.
Nejkratsi strana sedého Sestitihelniku méfi 2 cm.

X 17cm
(czvv)
2 body
s e v P v . flenn? z‘ A p _
13 Jaky je obsah Sedého Sestitihelniku? X =44t = P92 =6y
2 /
A) 127 cm ’)( :Xc/in \
B) 144 cm? ' 9
0 e Sac A= 2w
e _ 843‘ _ ‘
D) 177 cm? Sa = 7 = éOC/Ml

E) jiny obsah

S =850-Jd-8a
P 1= L0 = 247 1lo ffemt ] 2E)
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Krychle byla slepena z 27 malych bilych krychlicek o hrané délky 2 cm.
Dvé malé krychlicky jsme odstranili, a vzniklo tak nové téleso. Vsechny dostupné plochy
noveho télesa jsme obarvili na $edo (i zespodu).

(CzZvv)

2 body
14 Jaky je celkovy obsah 3edych ploch nového télesa?

A) mensinez 236 cm?

Povady’ l«/gcl?';/@ ¢ bsken P Tederid =7 MO

B) 236 cm? - |
© 240cm? Aol v pledn’ ke pdudow § eherce
D) 244 cm? v /bz’/?s/ ()\C/’JA /Of MLGA’ ,=>7 cNelte ,>

(4 P buckns e o Ghuckor)
"‘) f@ﬂ(/‘) Ma e Sy+ly A =6o [,?;/@Z-f =)
J:) 0{0 ¥ -:/49(;,14/~”;) @

E) vétsineZ 244 cm?



15 Priradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).
15.1 Cena jedné Zidle se snizila 0 25 % na 1 800 korun.

Kolik korun stala jedna zidle pfed snizenim ceny?

15.2  Vyrobek po zdrazeni o 20 % stoji 2 700 korun.

Kolik korun stal vyrobek pied zdrazenim?

max. 6 bodu

S

0

15.3  Jana na lyzafské bryle pfispéla 40 %, chybéjicich 900 korun za lyzaiské bryle

doplatil stryc.

Cena za lyzaiské bryle tvofila 60 % celé utraty za ndkup lyzaiskych doplrikd.

Kolik korun cinila celd atrata za nakup lyzarskych doplika?

A) 2160 korun
B) 2250 korun
C) 2340 korun
D) 2400 korun
E) 2500 korun
F) jiny pocet korun

K1 4L M-
I - -
for, - 9» -90)

£ //\ Mo% - - /%ﬁ/f

foo%), -
X= Bpdbr % 1) 228502 (2)
114 f
5)0 -
QYx +90 =X 06y = oo |0
QOD = 0{61 / /ﬂ) % //(DZ)
)( = CFO)") JQ )/ = 0‘6

!)(\:7@33 - Cav S 5’y/&

’\‘n)
.

”/be .)O
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Na Ctvercovou desku s lichym poétem polic¢ek rozmistime Zetony obdobnym zplsobem
jako na obréazku a rozmisténi a pocty zeton( zaznamename do tabulky.

5 x 5 policek

3 rady a 3 sloupce, 111111
tj. 3 x 3 policka T121212]1

1 1 1T121312]1
1121 T121212]1
1111 {1111

Nasledujici kroky popisuji, jak rozmistime zetony na ¢tvercovou desku.
Prvni krok:
Na kazdé policko po obvodu desky polozime 1 zeton.
Nasledujici kroky:
Vybereme vzdy v3echna prazdna poli¢ka, ktera bezprosttedné sousedi s obsazenymi

policky, a na kazdé z nich polozime o 1 zeton vice, nez jsme pokladali na jednotliva
policka v predchozim kroku.

Nejvétsi pocet zetond tak bude na prostfednim policku desky.

(czv) A+1 41 D EA LY
Al 4] 142 | ! max. 4 body
. [ ERBLE
16.1  Ctvercové deska ma na prostfednim poli¢ku 9 Zetond.
Urcete, kolik poliéek je v kazdé Fadé této étvercové desky. @
16.2  Zetony rozmistime na ¢tvercovou desku, kterd ma 9 x 9 policek. g!

Urcete pocet viech poli¢ek, na nichz lezi pravé 2 Zetony.

B9 ... 04 Oli/fr!}: Ak o 4y ... 4 2«1«@ N ohed, ¢
AL ol g :@

. f_
16.3  Zetony rozmistime na dvé ¢tvercové desky, z nichz jedna ma 9 x 9 policek,
druhd 11 x 11 poli¢ek.

Urcete, o kolik vice Zeton( je na vétsi desce nez na mensi desce.

_—
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ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.

10

A-vredve . 4-9 bl MxA| = Avishs .. Wx11)- 105di] oo



